

理财之道

海外融资平台“输血”逾80亿 佳兆业一二线城市频繁“拿地”

自5月以来，佳兆业在广州、深圳等一线城市屡屡获地，并深度参与广东多地旧城改造和前海开发。而公司在一线城市大举扩张的背后，是其海外融资平台“给力”的资金支持。

一边获得海外融资平台“输血”，一边加速销售回款，随着资金面的充沛，港股上市房企佳兆业近期在一、二线城市土地市场上表现抢眼，扩张势头引人关注。

回归一线城市大举扩张

日前，佳兆业控股子公司上海新湾投资有限公司以15.05亿元竞得上海浦东新区花木镇46街坊16/2丘办公楼地块，楼板价达到3.02万元/平方米，溢价率高达99.28%。该地块的竞争颇为激烈，共吸引旭辉、佳兆业、南通银洲及国家电网四家企业参与竞买，经过140轮竞价，最终被佳兆业夺得，公司在上海的首个纯商办项目成功落子。

在土地市场，佳兆业近来斩获颇丰。就在5月14日，佳兆业刚刚以4.05亿元拿下深圳今年首宗商办用地。而此前的5



月6日，广州拍卖出让3宗土地，其中最受关注的同宝路8号和10号地块，在经过近200轮的竞价后，佳兆业力压中海，以18.6774亿元、配建6.68万平方米的保障房面积拿下。剔除配建面积后，该折合楼面地价高达25597元/平方米，一举刷新该区域地价新高。

佳兆业近期的活跃表现还不仅于此。5月6日，随着深圳市规土委一纸公示，佳兆业位于盐田三、四村和西山吓村的旧城改造项目正式宣告落定。

公司副主席谭礼宁表示，佳兆业除了以传统方式投地发展地产项

目外，其旧城改造项目已颇具规模，目前集团已签约的旧城改造土地储备达220万平方米，主要位于深圳、珠海及东莞。

海外融资满足扩张资金渴求

值得注意的是，从去年开始，佳兆业已将发展重心重新调整为以一、二线城市为主，这种战略调整的背后，是公司在资金面上的游刃有余。

在销售回款方面，公司加大销售力度、加速资金周转的高周转策略非常明显，上半年销售额有望达到100亿元，加上下半

年推盘较多，全年销售目标超越去年的173亿元毫无悬念。

除了加速回款，充分利用海外融资平台是佳兆业获得充足资金补给的另一个重要渠道。继年初和3月份两度海外发债共融得10.5亿美元后，佳兆业又于4月发行了一笔于2016年到期的18亿元人民币优先票据。粗略计算，佳兆业在今年以来，发债总额约折合人民币83亿元。而去年全年，佳兆业仅发行过一笔2.5亿美元的优先票据。

尽管佳兆业在三次发债的公告中均称，融资所得款项用作偿还将要到期的已发票据，以及作为公司一般营运资金。但市场分析却认为，佳兆业短期内需偿还的到期债务并没有80亿元的规模，因而三次融资所得的部分资金会用于公司营运，而其中最主要的资金是用于拓展土地。通过三次发债融资，佳兆业已经极大地降低了其海外债务的结构性次级风险，债务结构和财务状况也得到了极大改善，也大大增强佳兆业获取土地的能力。

业内声音

有分析人士指出，佳兆业是近期较有代表性的成长型房企。一方面加速销售回款、充分利用海外融资平台，一方面积极扩张、大举拿地，这是不少地方房企走向全国、做大规模的必经之路，也是房企近年来积极图谋海外IPO的重要原因。

(朱楠)

厚积薄发 耀世钜献

——中国重汽举行HOWO-T7H四川地区上市发布会



5月21日，中国重汽在天府之国成都市新都区中集车辆园中国重汽成都大新4S店内举行了HOWO-T7H系列重卡新产品四川地区上市发布会。中国重汽集团公司副总经理于有德、集团销售部总经理云清田、集团党委宣传部部长孔迎春、集团市场部副总经理宋志君女士、中国重汽成都分公司总经理王国章以及成都大新汽车销售服务有限公司董事长谢平和经销商代表，新闻媒体等200余名嘉宾共同出席了活动仪式。

于有德副总经理在致辞中说，HOWO-T7H系列重卡是中国重汽历时三年多时间的潜心研发，全面引进、消化吸收德国曼技术，精心打造的一款国内外同步上市的中高端重卡。它匹配德国曼技术发动机、单级减速车桥及相关总成、零部件，其可靠性、经济性、技术指标达到优秀水平。整车匹配设计着力点关注产品的可靠性、经济性、安全性和环保适应性；车型涵盖牵引车、载货车、自卸车、厢式车、搅拌车、专用车等多个品种，适合于城市、省际、长途的货物运输，以及各种专用车作业，能够满足不同用户群体的需求，将全面提升中国重汽在公路用车市场上的竞争优势。

中国重汽集团销售部总经理云清田在发布仪式上对HOWO-T7H系列重卡做了全面、细致的解读。他把T7H高度概括成为“5心”级的中高端重卡，其超高可靠性、超长故障间隔里程让用户使用放心；超低的燃油油耗、超长的发动机换油里程，超常规的保修期限让人十分省心，同时，满足世界最严格瑞典安全法规，行业领先的主被动安全性使人安心，匹配曼

公司世界级技术，整体性能达到完美优化，让用户舒心，参照欧洲驾驶室风格，和与曼公司同步的全球顶级零部件采购体系，使用起来一定赏心。

特别是T7H系列重卡装配曼公司的发动机后，具备了无可比拟的寿命长、油耗低、扭矩大、自重轻等优势。其驾驶室延续了中国重汽优良血脉，并融入德国汽车高端品质，具有空间大、风阻系数小，安全舒适的特点，是唯一一次性通过欧洲最严格碰撞法规ECE-R29碰撞试验的中国重卡，也是唯一国内标配四点悬浮空气气囊悬置的重卡。T7H装配曼(MCY13)车桥桥壳采用专用材料，整体冲压焊接，主减齿采用奥利康磨制，体积小、重量轻，通过性好，低噪音，受力更均匀；增加油滤器，保证齿轮的洁净度，提高齿轮轴承的寿命，采用的SKF轮毂轴承单元，装配简单，维护方便；低磨损，密封性强，且达100万公里免维护。

作为中国重汽在成都地区的一级经销商，成都大新汽车销售服务公司是一家

集汽车销售、售后服务、零配件供应、信息反馈、金融服务、保险、物流为一体的专业化汽车销售公司。公司于2010年斥资约8000余万元建立占地面积近42000多平方米的重卡4S店园区（包括中国重汽AAA级4S店）。成都大新秉承“用心服务、诚信发展”的经营理念和“永远将客户利益放在第一位”的精品服务理念，通过规范的管理，规范的流程，规范的操作，使客户享受到高质量、高标准、专业化的优质服务。而HOWO-T7H系列重卡的发布，其高性能、高可靠性、低油耗为用户提供源源不断的优质动力对成都大新来说，便把这一切变成现实，并将创造更大的经济价值和社会效益。

仪式上，成都大新公司还向大客户代表川威集团和峨眉西部风货运公司签订了订购与试驾协议。而表现中国重汽品牌形象的沙画表演强烈吸引现场嘉宾，表演过程中形成不断变化的美轮美奂的形象和唯美的花纹，给人以深刻的视觉体验和美学享受，同时举行的歌舞表演和现场有奖问答活动，将发布仪式推向一个高潮。

（本报记者 赵健）

中煤能源拟斥193亿投建60万吨工程塑料项目

中煤能源日前公告称，公司将在陕西榆林开发建设榆横矿区大海则井田，并配套建设榆林煤炭深加工基地。先期拟以全资子公司中煤榆林公司作为主体，投资超过193亿元，建设甲醇醋酸系列深加工及综合利用项目，项目可年产60万吨工程塑料，产品以华东地区为主要目标市场。

根据陕西省发改委的消息，“中煤

内部收益率水平；项目的实施有利于打造公司蒙陕特大型煤炭生产及转化基地，有利于调整公司产品及产业结构，提高公司核心竞争力和抗风险能力。

上述项目预计建设期为四年，项目总投资约为193亿元，其中三成投资由中煤能源以资本金方式注入项目公司，其余70%资金合计135.35亿元将通过贷款等方式融资解决。

（周桓）

华谊兄弟投130亿建深圳文化城

华谊兄弟携珠江投资、坪山城投三方联手打造的华谊兄弟文化城日前在深圳举行推介会。该文化城选址坪山新区碧岭组团，规划用地面积118万平方米，总建筑面积125万平方米，总投资130亿元，目前项目处于筹备动工阶段。

华谊兄弟方面向记者透露，文化城项目筹划已久，华谊兄弟的运作方式是通过合资成立的项目公司进行规划建设，而资金来源主要是项目公司自筹。

根据此前公告，文化城项目主要着力

于发展电影及电视节目拍摄、后期制作、配套服务、广告制作、设计、主题旅游及其他文化创意设计等产业。

华谊兄弟通过子公司与珠江投资、坪山城投共同设立项目公司负责投资建设和运营该项目，项目公司的注册资本拟定为1亿元，其中实景娱乐

在项目公司的持股比例为40%。

据记者了解，华谊兄弟文化城采用好莱坞模式，与多家独立制片公司深度合作，包含影视创意、影视制作等完整的影视产业链，并以影视制作基地、电影产业基地等

深圳将成为中国南方的重要电影制作基地。

知情人士透露，华谊兄弟筹建此文化城项目一举多得，在开展影视产业的同时也有利于带动坪山周边经济发展，所以得到地方政府的大力支持。坪山新区党委书记杨绪松表示，为了加快项目的推进和落地，华谊兄弟文化城的规划建设去年和今年都写进了深圳市政府、坪山新区管委会的工作报告中。

据悉，目前华谊兄弟文化城正处于筹备动工阶段，最快今年7月动工，明年一期项目将启动招商，按照规划3年后将建成门类齐全、体系完善的影视产业基地。

（郑昱）

富安娜涉足家居 谋求产业一体化

黄丽

富安娜2013年秋冬新品发布会近日在深圳举行，本次发布会涵盖了200余款新产品，吸引了千余家加盟商前来洽谈订货。

值得注意的是，富安娜此次推出的新品种类从传统的家纺用品，延伸至时尚流行的家居用品领域。对此，公司董事长、总经理林国芳表示，产品销售不再是简单地向客户卖出一套产品，而是要为客户的家居生活提供完整的配套服务方案。

由家纺延伸到家居

记者在发布会现场看到，公司本次推出的新产品不仅在工艺设计上有较大的提升，并且还创新性地开发了与传统家纺产品相配套的系列家居产品，如各类定制的沙发等。

对此，林国芳称，公司两年前就提出做家居用品，其中的大部分产品已经都做出来了。现场展示的各类产品，如毛毯、沙发等配套产品可以满足消费者个性化定制的要求，将来与家纺产品相配套的室内装饰如木地板、仿大理石地面装饰等业务公司也都可以做。

公司涉足家居市场，也意味着公司的产业竞争格局将走向上、向下一体化战略。对此，林国芳坦言，此举是以公司原有做艺术家纺的核心优势为依托的产业延展，在目前市场形势不好的情况下，公司将结合消费者的个性化需求，大胆开拓新的产业领域，推出更多差异化的产品，实现产业升级。

借助电商开启国际化

除了推进一体化战略，富安娜也开始探索如何开启国际化之路。林国芳称，借助电子商务走向国际市场会有很好的机会。

事实上，近年来富安娜电子商务平台的建设已初具成效。

2012年，公司电子商务销售业绩大幅增长，全年实现1.7亿元的销售额，较前一年度增长了1倍以上。2013年，公司表示将继续加大电子商务等新兴渠道的建设，充分利用新兴的发展模式，开辟销售新渠道，为公司增加新的业绩增长点。

至于如何开启国际化大门，林国芳认为，公司将借助电商的经营模式及现有的开发设计优势，研发适合各国不同消费者的电商专属产品，目前公司正在了解各国民消费者的消费习惯，公司关注的重点区域包括欧洲、美国、澳洲等地。